

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 45 (1914)
Среда,
16
АПРЕЛЯ
1958 года
Цена 15 коп.

Шире размах политической работы в массах

Большим политическим и трудовым подъемом ознаменовали трудящиеся нашего района выборы в Верховный Совет СССР. Соревнуясь за достойную встречу дня выборов, труженики колхозов и совхоза усиленно готовились к весеннему севу. 16 марта избиратели единодушно голосовали за верных сынов и дочерей народа — кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, еще раз продемонстрировав свою преданность Коммунистической партии.

Замечательной победе народного блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах способствовала широкая и разносторонняя политическая работа в массах. Около 300 агитаторов и докладчиков в районе вели разъяснительную работу на производстве и по местожительству трудящихся. Основное внимание пропагандистов и агитаторов, лекторов и докладчиков было обращено на разъяснение политики нашей партии, итогов и перспектив коммунистического строительства, на мобилизацию всех сил на выполнение и перевыполнение народнохозайственных планов.

Используя местные факты и цифры, многие агитаторы и пропагандисты убедительно показывали, как наша партия и Советское правительство организовывают успешное претворение в жизнь планов коммунистического строительства. Много есть у нас способных агитаторов, умеющих завязать простую, задушевную и вместе с тем содержательную беседу. Заслуженным уважением трудящихся пользуются, например, агитаторы А. С. Попович и В. И. Косинская — учителя Покровской семилетней школы, Л. А. Жарова и В. И. Стрельникова — учителя Дмитриевской семилетней школы, Н. И. Дворянко, Л. Ф. Мокрова, М. А. Скворцова, В. П. Воронин — учителя В-Чебулинской средней школы, Н. Величко — фельдшер с. Усть-Чебула, А. А. Братухина — фельдшер с. Дмитриевки и другие.

В дни подготовки к выборам они регулярно бывали на десятидворках, проводили там интересные беседы. Трудящиеся всегда были в курсе важнейших событий в жизни стра-

М. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь райкома КПСС.

ны и за рубежом. Агитаторы интересовались нуждами и запросами избирателей, давали им хорошие советы. Центрами же всей массово-политической работы являлись агитпункты, в которых проводились беседы и лекции, вечера и концерты.

Теперь, когда избирательная кампания осталась позади, перед сельскими агитколлективами встают новые, не менее важные задачи. Ни в коем случае нельзя допустить ослабления агитационно-пропагандистской работы на предприятиях, в комплексных и тракторных бригадах, на животноводческих фермах, по местожительству трудящихся. Ибо политическая работа — очередная кампания, а повседневное дело партийных организаций, важнейшее средство осуществления связей партии с массами, испытанный метод убеждения и мобилизации людей на самоотверженный труд.

Однако партийные организации колхозов «Победа» (секретарь т. Вецан), имени Кирова (т. Алябьев), «Красные соколы» (т. Кузнецков), «Искра Ленина» (т. Феоктистов) и некоторые другие продолжают недооценивать массово-политическую работу, ждут каких-то особых указаний на этот счет. Отдельные парторганизации, такие как в колхозах «XVIII партсъезд» и «Искра Ленина», допустили снижение уровня политической работы. Как только прошли выборы, агитпункты здесь оказались закрытыми.

С таким положением придетсяиться нельзя. Всем секретарям парторганизаций необходимо провести семинары агитаторов с целью дальнейшего развертывания политической агитации. Основным содержанием бесед агитаторов сейчас должно быть разъяснение решений первой сессии Верховного Совета СССР. Не ослабляя внимания к политической работе на бывших избирательных участках и десятидворках, партийным организациям необходимо добиться улучшения агитационно-пропагандистской

работы на предприятиях, в колхозах и совхозе, в учреждениях, подчинив ее решению конкретных задач, стоящих перед коллективами трудящихся. Повышение активности масс в социалистическом соревновании, мобилизация их на выполнение и перевыполнение народнохозайственных планов, подъем производительности труда и увеличение продуктивности общественного животноводства — вот на каких вопросах следует сосредоточить внимание.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы, наряду с уже известными и проверенными формами работы, обобщить и распространить все новое, интересное, что появилось в практике партийных организаций во время подготовки и проведения выборов.

В ходе избирательной кампании многие партийные, советские и хозяйственные руководители выступали перед трудящимися на собраниях, разъясняли вопросы внутреннего и международного положения нашей страны, отвечали на многочисленные вопросы, касающиеся торговли, благоустройства жилищного строительства, организации труда и заработка платы. Следует и в дальнейшем широко практиковать выступления руководящих работников на собраниях колхозников, рабочих и служащих, в бригадах, на животноводческих фермах.

Мероприятия, намеченные февральским Пленумом ЦК КПСС и первой сессией Верховного Совета СССР, — богатейший материал для агитаторов, докладчиков, лекторов, редакторов стенных газет. В них поставлены конкретные задачи перед промышленностью и сельским хозяйством. Мобилизация трудящихся на быстрейшее выполнение этих задач — вот в чем заключается теперь основное направление массово-политической работы во всех ее формах. Боевая задача партийных организаций состоит в том, чтобы, всемерно улучшая политическую агитацию и пропаганду, еще выше поднять сознательность масс, теснее сплачивать советских людей вокруг Коммунистической партии, в борьбе за торжество коммунизма.

Ремонтные мастерские в колхозах

В колхозе «Коммунизм», Пастдаргомского района, Самаркандской области, появилась группа рабочих из различных профессий — токари, слесари, электросварщики, медники. Среди 150 хозяйств Зеравшанского оазиса, уже при-

нявших технику от машинно-тракторных станций, эта сельхозартель первой приступила к созданию стационарной внутриколхозной базы по уходу за техникой и ремонту ее. Колхоз пригласил на постоянную работу группу специалистов, со-

оружающую токарный, слесарный, электросварочный и кузнечно-медницкий цехи. Шефствующий над хозяйством Самаркандский ремонтный завод выделил для оборудования этих цехов слесарные верстаки, инструмент.

(ТАСС).

Трудовые будни района

Проведем сев в сжатые сроки

В нынешнем году члены сельхозартели «Земледелец» решили значительно увеличить сбор зерна. Выполнение этой задачи будет во многом зависеть от того, как будет проведен весенний сев. План полевых работ составлен и доведен до комплексных бригад. Все колхозники знают заранее, какую работу они будут выполнять. На каждом тракторе закреплено по два тракториста, что позволит вести работы круглогодично.

Из семи тракторов, шесть готовы к работе, а один еще

П. ИВАНОВ,
председатель колхоза.

Навстречу Первому

Месяц тому назад между отделениями совхоза «Чумайский» началось социалистическое соревнование в честь всенародного праздника трудящихся — Первое мая. Второе отделение, где управляющий тов. Железовский, тогда занимало четвертое место по налью молока. Но животноводы решили завоевать первенство в соревновании и получить переходящее Красное знамя совхоза.

Сейчас они принимают все меры к тому, чтобы еще более увеличить продуктивность молочного стада и удержать за собою первенство в соревновании.

П. ТОКАРЕВ,
главный зоотехник совхоза.

Бригады выехали в поле

Поля второй бригады сельхозартели «18 партсъезд» находятся за рекой Чебула. Во время весеннего половодья туда можно попасть только через железный мост. Поэтому необходимо было всю технику, транспорт и семенной материал переправлять за реку до ледохода.

С этой задачей члены бригады справились успешно. Они заранее подготовили полевой стан, тракторный вагончик и

дворы для лошадей. Сейчас там находятся тракторы, весь прицепной инвентарь, семена в количестве 700 ц и конный транспорт. Колхозники, которые будут заняты на весеннем севе, живут в полевом стане.

Заканчиваются последние приготовления полевых станов и в первой бригаде. Вся техника и семенной материал в количестве 500 центнеров находятся в поле.

М. ШАХМЕТОВ,
председатель колхоза.



В Ровенской области создано 60 комсомольско-молодежных животноводческих ферм. Недавно состоялся областной слет молодых животноводов. Участники слета приняли обращение, в котором призывают всех молодых животноводов области включиться в социалистическое соревнование за получение ежегодно каждой делянкой не менее 3—4 тысяч килограммов молока от коровы, а также откорить силами молодежи более 50 тысяч свиней.

В слете приняло участие несколько молодых животноводов Волынской и Львовской областей.

На снимке: молодые делянки комсомолки подписывают договор о социалистическом соревновании. Слева направо: делянка колхоза «Коммунист» Теремовского района Волынской области О. М. Литвин, делянка колхоза имени ХХ съезда КПСС Ново-Милятинского района Львовской области Ф. А. Прищук, делянка колхоза имени Сталина Здолбуновского района Ровенской области С. А. Соловьев, делянка колхоза «Ленинским шляхом» Ровенского района Ровенской области Н. С. Гаврилюк и делянка колхоза имени Шевченко Заболотьевского района Львовской области Н. Н. Рогицкая.

Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

Планирование работы парторганизаций

XII районная партийная конференция поставила перед первичными парторганизациями большие и ответственные задачи. В области сельского хозяйства нам надо добиться в 1958 году следующих показателей: вырастить и собрать урожай зерновых культур по 13 центнеров с гектара, получить на 100 га сельскохозяйственных угодий не менее 55 центнеров молока по колхозам, а по совхозам—63 центнера, масла—15,6 центнера, в том числе свинины 14,2 центнера.

Успешное выполнение этих обязательств будет зависеть от уровня организационно-партийной и партийно-политической работы парторганизаций. Главным же условием улучшения этой работы является продуманное составление плана деятельности каждой парторганизации и практическое претворение его в жизнь.

Планирование работы партийной организации вытекает из задач, которые определены в Уставе КПСС. План обычно составляется на один или на три месяца. Некоторые секретари парторганизаций, такие как т. Кузнецова (колхоз «Красные соколы»), т. Самохвалов («Путь к коммунизму») и другие считают составление планов формальностью. Это совершенно неправильное и ошибочное мнение. Живая партийная работа не может быть успешной, если она ведется вслепую, без плана, нецелесообразно. В партийной работе требуется предвидение, планомерность, и прежде чем проводить какое-либо мероприятие, его надо заранее подготовить.

В парторганизациях, не имеющих плана, работа идет самотеком. На партийных собраниях обсуждаются только те вопросы, которые рекомендованы райкомом КПСС, полит-массовая работа среди колхозников отсутствует, коммунисты мало вникают в хозяйственную деятельность колхозов.

План работы парторганизаций не может составляться по единому образцу. Каждая

П. ПАРАХНЕВИЧ,
заведующий орготделом
райкома КПСС.

парторганизация строит свою деятельность с учетом особенностей своих задач. Например, план работы колхозной парторганизации отличается от плана работы школьной или учрежденческой парторганизации, ибо внимание коммунистов колхоза сосредоточивается на одних вопросах, а в школе—на других.

Если, например, основными задачами колхозной парторганизации на данном этапе является организованное проведение весеннего сева и успешное завершение зимовки скота, то перед школьной парторганизацией стоит задача—хорошо подготовить учащихся к экзаменам. Значит, этими главными задачами и следует руководствоваться при составлении планов. Секретари парторганизаций должны иметь в виду особенности своего предприятия, колхоза, учреждения, поднимать конкретные вопросы, стоящие перед данным коллективом и соответственно с этим планировать свою работу.

Многие секретари партийных организаций: т. Демиденко (У-Сергинская МТС), т. Харитонов (В-Чебулинская МТС), т. Маркадонов (колхоз имени Ленина) и другие регулярно составляют планы работы, в которых отражают основные мероприятия, ставят на обсуждение партийных собраний актуальные вопросы производственного характера. Кроме того, здесь выносится на обсуждение и такие вопросы, как «Об авангардной роли коммунистов на производстве», «О моральном облике коммуниста», «О воспитании детей в семье коммуниста» и т. п.

Партийные собрания готовятся заранее, с привлечением широкого актива коммунистов, поэтому и проходят они интересно и активно.

Безусловно, если обсуждаемые вопросы подсказаны самой жизнью, не надуманы, а выражают актуальные задачи,

то партийные собрания оказывают большое влияние на производственные дела и воспитание коммунистов.

План работы первичной парторганизации—это план партийно-организационной и партийно-политической работы. Какие вопросы он должен охватывать?

Во-первых, в нем следует предусмотреть повестку дня намечаемых партийных собраний и заседаний партбюро. Причем, эту повестку не следует перегружать.

Например, секретарь парторганизации У-Сергинской МТС т. Демиденко ставит очень много больших вопросов на заседаниях партбюро. Ясно, что пользы от этого мало, потому что члены партбюро не в состоянии капитально разобрать сразу несколько больших вопросов.

В плане следует указывать также важнейшие мероприятия повседневной организаторской работы, например, по оказанию помощи партийной группе на животноводческой ферме, или комсомольской организации. Может быть предусмотрена проверка исполнения ранее принятого решения парторганизации, а также проведение взаимопроверок выполнения социалистических договоров между бригадами и т. д.

Кроме того, надо планировать и основные мероприятия агитационно-массовой работы: лекции, доклады, семинары агитаторов и т. д. В некоторых парторганизациях об этом забывают. Например, в плане работы партбюро колхоза имени Ленина уделяется большое внимание хозяйственным задачам, а массово-политическая работа вообще выпускается из поля зрения. А ведь мы часто говорим, что политическая работа неотделима от хозяйственной.

Очень важно регулярно планировать работу парторганизаций. Но составление планов не является самоцелью. Главное состоит в том, чтобы после этого проводилась живая организаторская работа по практическому выполнению намеченных мероприятий.

Обзор печати

Вопросы животноводства—в центре внимания

Хорошие перемены произошли в текущем году на животноводческих фермах второго отделения совхоза «Чумайский». За счет собственного воспроизводства увеличилось поголовье скота, повысилась его продуктивность. Количество дойных коров скоро превысит сотню, а всего крупного рогатого скота насчитывается более 400 голов. Удой молока по сравнению с прошлым годом выросли более чем вдвое. Намного больше прошлогоднего получено ягнят на 100 овцеваток. Все они сохранены и находятся в хорошем состоянии.

Эти первые положительные итоги в развитии совхозного животноводства—это результат повседневной воспитательной работы, которую проводит партийная организация среди работников ферм. Наряду с производственными совещаниями и беседами, которые заметно поднимают трудовую активность людей, немаловажную роль играет и стендгазета «Рабочий», выходящая один раз в месяц.

Хорошо понимая, что зимний стойловый период является самым трудным и ответственным для работников ферм, редакция газеты «Рабочий» в последних своих номерах старалась держать в центре внимания вопросы животноводства. В этом легко можно убедиться, прочитав февральский и мартовский номера.

В передовой статье «К избирателям» (от 15 февраля 1958 года) содержится призыв еще шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными достижениями. В этом же номере зоотехник В. И. Человечков выступил со статьей «Зимний окот овец».

Отметив достижения старшего чабана коммуниста Федора Пересякина, получившего от 275 овцеваток 300 ягнят, автор в то же время критикует нерадивое отношение к делу ночного сторожа Фомы Павловича.

«Павлович недобросовестно относится к своим обязанностям

—говорится в статье.—На ночь он ворота кошары не закрывает, и молодняк бегает где попало. Отдельные ягнята теряют своих матерей и голодают».

В следующем номере стендгазеты, вышедшем 15 марта, в передовой статье «В честь выборов в Верховный Совет СССР» подводятся итоги социалистического соревнования.

«Животноводы первого отделения,—говорится в статье,—встречают день выборов в Верховный Совет СССР новыми успехами по увеличению производительности молочного стада. За два с половиной месяца от каждой коровы надоено по 414 литров молока, а лучшие доярки Фрида Шультайс и Анна Носкова получили от своих коров по 536—516 литров».

В ряде корреспонденций, опубликованных в этом номере, отмечаются достижения рабочих Эрнста Гааба, Геннадия Булгакова, старшего чабана Федора Пересякина, возчика кормов Генна-

Улучшить работу клуба

Коммунистическая партия проявляет большую заботу о культурном обслуживании трудящихся. Сейчас почти в каждом населенном пункте района есть клуб, красный уголок, библиотека. Здесь жители сел проводят свой досуг.

Но не во всех клубах ведется настоящая работа, обеспечивающая культурный отдых трудящихся. Возьмем, к примеру, клуб села Ивановки. Кроме демонстрации кинофильмов в нем никаких других мероприятий не проводится. Не созданы кружки художественной самодеятельности, не читаются лекции, наглядная агитация оформлена небрежно. Сам клуб размещается в старом, тесном помещении. Ссылаясь на тесноту и неприспособленность помещения, заведующий клубом т. Жигулин совершенно никакой культурно-просветительной работы не проводит.

А ведь на селе очень много молодежи. Немало среди них талантливых музыкантов, танцоров, мастеров художественного чтения. Здесь можно организовать сплоченный сильный коллектив художественной самодеятельности, создать свой оркестр, различные кружки, которыми успешно могут руководить сельские учителя.

Но беда в том, что т. Жигулин не совсем правильно понимает свои обязанности. Он говорит:

—Поставили меня на эту

работу только потому, что я мужчина. Хоть буду хулиганов разгонять. А насчет создания кружков художественной самодеятельности—у нас молодежь неорганизованная.

Неизвестно, пытался ли т. Жигулин по-настоящему организовать работу клуба? Больше забот он проявляет о хозяйственных делах, а обеспечении трудящихся культурного отдыха никакого внимания не уделяет. Тов. Жигулин считает нормальным, когда молодежь танцует в грязном холодном клубе не раздеваясь, здесь же курят, щелкают сенечки, некультурно выражаются.

В клубе нет никаких настольных игр, кроме домино. Как только вечером открываются двери клуба, все устремляются на сцену, чтобы занять место для игры в домино. До начала киносеанса слышится подобное пушечным выстрелам стучание костей домино о стол и ликующие возгласы «рыба», «козлы». После кино обычно бывают танцы, и снова игра в домино.

Сейчас приближается весенне-посевная кампания. Многие художественные коллективы сельских клубов района готовят интересные концертные программы для тружеников полей. Можно и нужно провести такую работу и молодежи села Ивановки.

З. ВАРФОЛОМЕЕВА.

Механизаторы—в колхозной семье

Колхозники крупнейшей в Горьковской области сельхозартели «Искра» Богородского района радушно приняли в колхозную семью в полном составе тракторную бригаду МТС, возглавляемую К. В. Турковым.

Механизаторы будут получать в колхозе за свой труд не меньше, чем они получали в МТС. Кроме того, для них вводится премиальная поощрительная оплата в зависимости от получения урожая зерновых и других культур. Трактористы привели в колхозе в

полный порядок всю недавно приобретенную у МТС технику, а теперь, перед выездом в поле, еще раз тщательно проверяют каждый трактор, сеялку, культиватор.

Хозяйский подход механизаторов к технике обусловливается и их социалистическими обязательствами. А они немалые: зерновых, например, решено вырастить на каждом гектаре по 16 центнеров, силосных культур—не менее 300 центнеров с гектара, картофеля и овощей—по 200 центнеров с гектара.

(ТАСС).

дия Попова, которые внесли своим трудом большой вклад в дело развития общественного животноводства. А они, на наш взгляд, могли бы сказать многое: поделиться опытом развода коров и сохранения молодняка, внести свои предложения о более полном использовании внутренних резервов и о многом другом, что способствовало бы более быстрому подъему продуктивности скота.

Хозяйский подход механизаторов к технике обусловливается и их социалистическими обязательствами. А они немалые: зерновых, например, решено вырастить на каждом гектаре по 16 центнеров, силосных культур—не менее 300 центнеров с гектара, картофеля и овощей—по 200 центнеров с гектара.

Показывая передовых работников ферм, чей добросовестный труд может служить примером для других, газета критикует нерадивых. И эта критика в большинстве случаев достигает своей цели. Люди, которых критиковала газета, начинают лучше выполнять возложенные на них обязанности, серднее относиться к порученному делу.

Бывает, что отдельные работники не исправляются и после того,

как их раскритиковали в стендгазете. Тогда с ними принимают меры администрации. Так, получилось, например, со сторожем Павловичем. Он не улучшил своего отношения к делу после критической заметки, поэтому был уволен с овцеварной фермы.

По вопросам общественного животноводства в стендгазете «Рабочий» выступают зоотехник т. Человечков, бригадир третьей бригады т. Кондратьев, учитель т. Терехов и другие. Но надо сказать, что круг авторов пока еще не велик. Совсем не видно на страницах стендгазеты выступлений доярки и телятниц, чабанов и скотников, т. е. тех людей, кто решает

судьбу общественного животноводства. А они, на наш взгляд, могли бы сказать многое: поделиться опытом развода коров и сохранения молодняка, внести свои предложения о более полном использовании внутренних резервов и о многом другом, что способствовало бы более быстрому подъему продуктивности скота.

Редакция газеты поступила совершенно правильно, обратив в феврале и марте главное внимание на животноводство, где с помощью газеты достигнуты ощущимые положительные результаты.

Но нельзя забывать и о полеводстве, особенно сейчас, когда труженики сельского хозяйства начинают полевые работы. В этих условиях надо уделить максимум внимания вопросам весеннего сева, мобилизации коллектива на успешное проведение этой ответственной хозяйственно-политической кампании.

Нет сомнения, что стендгазета «Рабочий» займет надлежащую роль и в вопросах растениеводства, проявят себя как пропагандист и организатор на весенне-полевых работах. Успешное решение этой задачи послужит дальнейшему увеличению производств зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Посеешь в срок — урожай высок!

Колхоз «Большевик» на пороге полевых работ

Подготовка к севу

В колхозе «Большевик» созданы четыре комплексные бригады. Во главе их поставлены механизаторы. Закончено закрепление техники за бригадами. Тракторы, например, распределены так: первая бригада имеет три «ДТ-54» и один «СХТЗ»; вторая получила два «ДТ-54», один «АТЗ-НАТИ», один «СХТЗ» и еще планируется передать туда после ремонта один «С-80»; третья бригада — три «ДТ-54» и один «СХТЗ»; в распоряжении четвертой бригады имеются пока что 15. Поэтому не случайно сейчас продолжают ездить на санях. Когда спросишь у бригадиров, почему не ремонтируются телеги, они в один голос заявляют: «Нет полосового железа, нечем оковывать колеса». Но оказывается, что дело не только в железе. Главное в том, что не поделаны дрожины и оси, никто за это не брался. А колеса можно было перетянуть старыми шинами.

Для обеспечения бесперебойной работы техники круглые сутки все бригады имеют на каждый трактор по два тракториста. Раскреплены сеяльщики, прицепщики, подвозчики семян на лошадях и автомашинах. Подобраны заправщики горючего. Подготовлены и закреплены по бригадам автомашины для подвозки семян.

Отличные семена — залог урожая

«Что посеешь, то и пожнешь» — так говорится в народе. Но видно агроном колхоза «Большевик» тов. Косинская об этом плохо помнит. Скоро начнется сев, а в этом хозяйстве еще 1220 центнеров овса, в котором по 1600 сорняков на 1 кг. Большую засоренность имеет семенной ячмень, а его в колхозе 1000 центнеров. Еще спокойно относится тов. Косинская к тому, что колхоз из года в год покупает семена картофеля, расходуя на это огромные суммы средств. Нынче планируется посадить картофель на площади 50 гектаров. Семенного материала имеется, по подсчетам тов. Косинской, 800 центнеров. Но надо сказать, что хранится он в плохих условиях. На центральном складе в овощехранилище засыпано 500 центнеров, но годного к посеву осталось не более половины. Хранилище с осени было не приготовлено. В него попадала вода, до декабря не утеплилась дверь. В результате большое количество картофеля заморожено. Сейчас на семенной картофель стекает вода от таяния снега. Вообще надо сказать, что тов. Косинская очень халатно относится к семенному материалу.

На что надеялась тов. Косинская, имея некачественные семена? Ответ один: она рассчитывала сеять такими семенами, какие есть. И это повторяется из года в год. Овес сеют сильно заовсюженный, поэтому урожай снимают на половину с овсяком. Правление колхоза знало состояние семенного материала, но мер никаких не принимало. Оно, видимо, согласно с утверждением агронома в том, что фуражные культуры можно сеять и засоренные. Странно и то, что в колхозе не чувствуется особой тревоги за состояние семян. Здесь думают оборудовать «ОС-1» и поставить его на очистку овса, но все это относится к проектам.

Агротехнические мероприятия

Общее желание хлеборобов сельхозартели «Большевик» — получить в этом году высокий урожай всех культур. Намечены такие агрономические мероприятия, как прививка влаги на всей площади зяб и паш. в 2538 гектарах будет проведена в 4 дня, затем лущение стерни с боронованием в агрегате, прикатывание почвы: на одних массивах — предпосевное, на других — послепосевное. Значительная часть пшеницы будет посажена перекрестным способом. Среднюю норму высева на гектар предполагают иметь не менее 2,2 центнера. Семена

закуплено необходимое количество мешковаты.

Хуже обстоит дело с подготовкой полевых станов. Из четырех бригад, только одна, первая, имеет хорошее помещение, где будут жить люди. Во второй и третьей бригадах полевые станы разрушены, и к ремонту их еще не приступали.

Недопустимо медленно готовиться телеги. В трех бригадах после ремонта один «С-80»; третья бригада — три «ДТ-54» и один «СХТЗ»; в распоряжении четвертой бригады имеется пока что 15. Поэтому

не случайно сейчас продолжают ездить на санях. Когда спросишь у бригадиров, почему не ремонтируются телеги, они в один голос заявляют: «Нет полосового железа, нечем оковывать колеса».

Но оказывается, что дело не только в железе. Главное в том, что не поделаны дрожины и оси, никто за это не брался. А колеса можно было перетянуть старыми шинами.

Ячмень — залог урожая

Ячмень есть чем отрабатывать, но нет людей. Справишься у тов. Косинской, когда же все-таки будете вести очистку семян? Она заявляет, что «нам только взяться, и все будет в порядке». Но это пустые разговоры. По простым расчетам для отработки овса на «горке» потребуется не менее 20 дней.

Спокойно относится тов. Косинская к тому, что колхоз из года в год покупает семена картофеля, расходуя на это

огромные суммы средств. Нынче планируется посадить картофель на площади 50 гектаров. Семенного материала имеется, по подсчетам тов. Косинской, 800 центнеров. Но надо сказать, что хранится он в плохих условиях. На центральном складе в овощехранилище засыпано 500 центнеров, но годного к посеву осталось не более половины. Хранилище с осени было не приготовлено. В него попадала вода, до декабря не утеплилась дверь. В результате большое количество картофеля заморожено. Сейчас на семенной картофель стекает вода от таяния снега. Вообще надо сказать, что тов. Косинская очень халатно относится к семенному материалу.

С глубоким удовлетворением восприняли рабочие и служащие Ивановского отделения совхоза «Чумайский» исторические решения сессии Верховного Совета СССР. В ответ на работу партии и Советского правительства о тружениках сельского хозяйства они дают слово резко увеличить производство зерна и остальных сельскохозяйственных культур в 1958 году. Так урожай зерновых культур намечено получить не менее 14 центнеров с гектара. Это вполне посильное обязательство. Но, чтобы выполнить его, надо хорошо подготовиться к весеннему севу, провести полевые работы организованно, в лучшие агротехнические сроки.

Нынче под посевами яровых культур в Ивановском отделении будет занято 2568 га земли, из них более 2000 га под зерновыми. Семян вполне достаточно и все они кондиционны по всхожести и чистоте. Перед посевом проводится их проправливание и воздушно-тепловой обогрев.

Ведущей отраслью нашего

О трудовой дисциплине

В ближайшие дни начнутся полевые работы. Необходимо скорее довести рабочие планы до каждой бригады, ознакомить с ними всех колхозников, установить задания каждому агрегату, занятому на полевых работах. Раскрепить людей, чтобы каждый колхозник знал, чем он должен заниматься во время сева.

Но беда в том, что общеколхозный план еще не составлен. Агроном колхоза, ссылаясь на чрезмерную занятость, все никак не может его закончить.

Нельзя умолчать и о трудовой дисциплине. Она здесь на очень низком уровне. Достаточно сказать, что большая половина трудоспособных женщин сейчас не выходит на работу. Так произошло в субботу 12 апреля. Надо было очистить овес, ячмень, перебирать картофель, но ни одна колхозница на работу не вышла. В воскресенье был объявлен выходной. После того, как почти неделю никто не работал, и в понедельник снова никто не вышел на работу.

С такой дисциплиной много не сделаешь, поэтому надо принимать конкретные меры к ее улучшению.

Руководители этого колхоза привыкли жаловаться на недостаток рабочих рук. Надеются, что им помогут районные организации. Помощь, конечно, будет, но ведь надо же привлечь на общественные работы и самих колхозников.

Как видно, члены правления колхоза боятся испортить отношения с нарушителями трудовой дисциплины.

Организованно проведем весенне-полевые работы

С глубоким удовлетворением восприняли рабочие и служащие Ивановского отделения совхоза «Чумайский» исторические решения сессии Верховного Совета СССР. В ответ на работу партии и Советского правительства о тружениках сельского хозяйства они дают слово резко увеличить производство зерна и остальных сельскохозяйственных культур в 1958 году. Так урожай зерновых культур намечено получить не менее 14 центнеров с гектара. Это вполне посильное обязательство. Но, чтобы выполнить его, надо хорошо подготовиться к весеннему севу, провести полевые работы организованно, в лучшие агротехнические сроки.

Нынче под посевами яровых культур в Ивановском отделении будет занято 2568 га земли, из них более 2000 га под зерновыми. Семян вполне достаточно и все они кондиционны по всхожести и чистоте. Перед посевом проводится их проправливание и воздушно-

тепловой обогрев.

Ведущей отраслью нашего

Из отстающих в передовые



Курганская область.

На левом берегу реки Исеть в 40 километрах от города Шадринска раскинулись угольные колхозы имени Куйбышева Межонского района. Хорошие пойменные луга, плодородные земли создают все условия для развития высокопродуктивного хозяйства.

Однако долгое время колхоз находился в числе отстающих. Но вот колхозники избрали председателем артели челябинского горника с шахты «Калачевская» № 1 треста «Челябинскуголь» Виктора Васильевича Третьякова.

Опираясь на колхозный актив, В. В. Третьяков прежде всего начал укреплять трудовую дисциплину. Электрификация колхоза позволила механизировать некоторые трудоемкие процессы в животноводстве, улучшить водоснабжение, установить пилораму.

По предложению председателя в 1956 году в колхозе были созданы товарные фермы по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого

скота и свиней. Эти мероприятия позволили артели резко увеличить производство мяса.

На фермах появились постоянные кадры животноводов. Правление артели установило дополнительную оплату за получение сверхплановой продукции.

Колхоз стал уверенно подниматься в гору. Укрепление экономики общественного хозяйства артели не замедлило сказаться на росте благосостояния колхозников. В 1957 году на каждый трудодень колхозники получили денег и зерна в 3 раза больше, чем в 1955 году. Доход колхоза за этот же период увеличился более чем в два раза.

Сейчас колхозники борются за повышение продуктивности животноводства.

На снимке: председатель колхоза имени Куйбышева В. В. Третьяков (слева) на животноводческой ферме артели.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС

весенне-полевые работы

С глубоким удовлетворением восприняли рабочие и служащие Ивановского отделения совхоза «Чумайский» исторические решения сессии Верховного Совета СССР. В ответ на работу партии и Советского правительства о тружениках сельского хозяйства они дают слово резко увеличить производство зерна и остальных сельскохозяйственных культур в 1958 году. Так урожай зерновых культур намечено получить не менее 14 центнеров с гектара. Это вполне посильное обязательство. Но, чтобы выполнить его, надо хорошо подготовиться к весеннему севу, провести полевые работы организованно, в лучшие агротехнические сроки.

Сейчас проведен профилактический просмотр сельхозмашин, заканчивается их перевозка к полевым станам. Создан запас горючего, поставлены на отдых лошади, которые будут использоваться на севе. Установлены точные сроки посева различных культур. Так, например, с 28 апреля намечено приступить к посеву бобовых культур, со 2 мая — ячменя, затем пшеницы, овса, кукурузы, картофеля.

Но есть у нас и серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу. Еще не полностью оборудованы полевые станы, не вся техника вывезена на место работы, нет мешковат, не полностью отремонтированы телеги. С людьми, которые будут обслуживать механизмы, не проведен инструктаж по технике безопасности, не ознакомлены они с агротехникой.

Коллектив нашего отделения старается в ближайшее время устранить эти недостатки, чтобы провести все полевые работы с высоким качеством и в сжатые сроки.

А. НЕДОРЕЗОВ.

Столицы социалистических стран

Город на Адриатике

Мы въезжали в Тирану в февральский полдень. Светило яркое южное солнце. На вершинах гор искрился снег, но в городе уже чувствовалась весна: тиранцы были одеты в легкие костюмы, а на мимозах, растущих вдоль улиц и в парках, набухли почки, готовые вот-вот распуститься.

По центру города мы решили пройтись пешком, не торопясь. Он показался нам скромным, но нарядным. Много новых домов, на стенах некоторых из них еще не успели потускнеть краски...

В архитектурном оформлении албанской столицы широко представлена скульптура. Вот рядом с Домом пионеров и гостиницей «Дайти» возвышается величественный памятник В. И. Ленину. Это работа первой албанской женщины-скульптора Катерины Хопи. Как живой, стоит Ильич на гранитном пьедестале. Вся его фигура устремлена вперед, в будущее. По утрам албанцы с любовью приносят к памятнику букеты живых цветов.

За площадью имени Скандербега — традиционным местом праздности и торжества тиранцев — среди олеандров и магнолий стоит «Памятник партизану». В разных частях города поставлены монументы национальным героям и патриотам, чьи имена золотыми буквами вписаны в легендарную борьбу албанского народа за свободу.

Приятное впечатление производит чистота города, заботливо поддерживаемая жителями. На улицах поблескивает асфальт. Радует глаз обилие зелени: декоративных пальм, черных сосен, ветвистых ив, эвкалиптов, платанов...

Однажды в погожий день мы поднялись на вершину древней горы Дайти, у подножия которой раскинулась Тирана. Это — любимое место туристов. Отсюда взору открывается живая картина большого, с населением в сто тысяч человек, города, обращенного лицом к Адриатике. (Тирана находится в 40 километрах от Адриатического моря). Стоит приглядеться, и различаешь две ярко выраженные части Тираны: новую часть с большими корпусами фабрик и заводов, монументальными зданиями, парками, широкими улицами и старую часть города с ее приземистыми домиками, лабиринтами глухих уличек, прерывистыми цепочками пожелтевших от времени каменных «муром» (оград).

Глядя с высоты на панораму города, нам очень хотелось узнать его историю. К счастью, поблизости оказался экскурсовод, сопровождавший группу

туристов. Легко держась на почти отвесной скале, он камышовой палочкой водил из стороны в сторону и объяснял:

— Вот там, на юго-западе, где дымит высокая труба, восемь лет назад чернели малийные болота. На их месте народ воздвигнул пять текстильных фабрик, шерстокаткую фабрику и строит седьмую фабрику — вельветовую...

— А ближе к центру — это корпуса механического завода, мебельной фабрики, металлообрабатывающего завода «Партизан», обувной, швейной, кондитерских фабрик, выросших на пустырях. Они оснащены новейшим оборудованием, присланым нам друзьями из Советского Союза и стран народной демократии.

Камышовая палочка движется на восток и на север. Из уст гида неизменно слышится слово «впервые».

— После освобождения, — говорит он, — в Тиране впервые открыты шесть вузов и институт наук (будущая Академия наук), впервые появился театр оперы и балета, впервые создана киностудия, впервые построены гидроэлектростанция и теплоэлектростанция, впервые проведены водопровод и канализация, впервые Тирана связана железной дорогой с другими районами страны, впервые город избавился от безработицы и нищеты, от бедности и дымящих керосинок...

— В старой Тиране, — продолжал гид, — вы не нашли бы ни одной фабрики заводской трубы, — их просто не было, как не было и много другого. До 1945 года вся «промышленность» Тираны состояла из полукустарного табачного цеха, мельницы и маленьких мастерских, вырабатывающих гвозди, деревянные седла, мундштуки, кастрюли... А сейчас Тирана дает свыше 400 видов новой продукции, а общий объем промышленного производства по сравнению с военным периодом возрос в двенадцать лишним раз.

Экскурсанты расспрашивали о жилом фонде города, о школах, больницах, музеях, газетах... Гид отвечал охотно и обстоятельно, стараясь рисовать прошлое на фоне настоящего.

Жилой фонд военного Тираны был очень скучным, война еще больше сократила его, и после войны многие семьи еще долго ютились под открытым небом. Жилищный кризис остро ощущается и сейчас, несмотря на то, что только в течение первой пятилетки (1951—1955 годы) построено квартир и рабочих общежитий в три раза больше, чем за последнее столетие старой

Тираны. Нужда в жилье еще не объясняется и тем, что новостройки привлекли в город десятки тысяч новых семей, и тем, что значительно повысилась рождаемость и резко сократилась смертность, и тем, что растут запросы населения.

Говоря о народном образовании, гид привел такие цифры: старая Тирана имела всего три школы; в них учились дети богатых. Сейчас в городе — двадцать пять начальных и семилетних школ, двенадцать средних школ, гимназий и техникумов, вечерний университет марксизма ленинизма, разветвленная сеть вечерних курсов и кружков...

В старой Тиране издавались мизерным тиражом всего лишь две жалкие газетки. Сейчас в городе выпускается десять газет, двадцать шесть журналов, много книг. Общий тираж газет и журналов в сотни раз превышает тираж албанской периодики старого времени.

Находясь в Тиране, нельзя не почувствовать, что албанцы страстью любят свою столицу, гордятся ею и дорожат ее успехами, в которых, как солнце в капле росы, отражаются достижения всей страны. Но они строго, иногда даже чересчур строго, оценивают эти успехи, сосредоточивая главное внимание на нерешенных задачах, на преодолении трудностей.

А трудностей еще немало. В городе, как отметил III съезд Албанской партии труда, еще далеко не полностью освоены вновь созданные производственные мощности фабрик, заводов и мастерских. Не достигнут необходимый уровень качества выпускаемой продукции. Трудно с транспортом: многие рабочие живут вдали от предприятий, арейсовые автобусы ходят с перебоями, да их пока и маловато...

Жители Тираны знают, что эти и другие трудности носят временный характер, что их можно преодолеть в короткий срок, если напрячь силы и полнее использовать крупные внутренние резервы, таящиеся в народной экономике.

Объявленный III съездом Албанской партии труда поход за лучшее использование внутренних резервов, борьбу за повышение производительности труда и наиболее рациональное использование братской бескорыстной помощи, оказываемой Албанию другими странами социализма, тиранцы ведут дружно, напористо. Они идут в авангарде, увлекая своим примером тружеников всех городов и сел Народной Республики Албания.

А. ТКАЧЕНКО.

г. Тирана.

Бои на Кубе

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Гаваны, в различных городах Кубы начались уличные бои и антиправительствен-

ные забастовки. Все это, отмечает корреспондент, началось после вчерашнего призыва руководителя повстанцев Фиделя Кастро начать всеобщую забастовку и вооружен-

ное восстание против диктаторского режима Батисты. Бои происходят в Сантьяго, столице Кубы — Гаване, Матансасе, и других городах.

(ТАСС).

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114.

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2280 экз.

Международная весенняя ярмарка



В Лейпциге

(ГДР). 1958 год.

На снимке: в Советском павильоне. Здесь же, у экспонатов, начинаются деловые переговоры.

Фото Центральный павильон.

Провокационный судебный процесс

По сообщению агентства АДН, недавно на проходящем в Дюссельдорфе политическом судебном процессе руководящих работников запрещенного в ФРГ Общества германо-советской дружбы выступили защитники обвиняемых. Они пытались оправдать обвиняемых.

Адвокат Пессер в своей речи предсторег от попыток рассматривать деятельность Общества германо-советской дружбы с точки зрения, которой обычно руководствовались гитлеровцы в своей антисоветской пропаганде. В этой связи он

подчеркнул, что в Федеративной Республике в последние годы также ведется система кампания вражды и ненависти к СССР, в которой участвуют фашистские группы, вынашивающие преступные планы. Обвиняемые, как подчеркнул Пессер, не совершили никакого преступления. Они боролись лишь против дезинформации, антисоветской клеветы и информировали людей о действительном положении вещей в Советском Союзе. (ТАСС).

Из зала суда

Бесславный путь пьяницы

Многие граждане с. В-Чебула знают Семенова Н. Д. как пьяницу и хулигана. Этот человек в течение длительного времени занимался пьянством, устраивал скандалы в семье и на улице. От чрезмерного употребления спиртных напитков Семенов стал инвалидом, но это не обуздало его. Он продолжал пить и хулиганить.

В 1957 году Семенов трижды привлекался к ответственности за мелкое хулиганство. Но отбыв наказание, он снова принимался за свое. Особенно страдала от него семья — жена и трое детей.

Ныне, 7 марта, будучи в

шаном виде, Семенов учинил в своей семье очередной скандал. Разогнав по соседям жену и детей, дебошир направился в школу. После того, как Семенова удалили из школьного помещения, он взял палку и разбил ею окно в классе, напугав занимавшихся там детей.

4 апреля Семенов предстал перед народным судом. Народный суд Чебулинского района приговорил хулигана к одному году лишения свободы. Таков бесславный путь пьяницы Семенова.

В. КОРИЛОВ,
начальник районного
отдела милиции.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Открыта подписка на центральные и местные газеты и журналы

Подписка продлится:

на центральные журналы до 25 мая,
на центральные газеты до 10 июня,
на областные издания до 10 июня.

Подписка принимается районным отделением Союзпечати, общественными распространителями и почтальонами. После вышеуказанного срока подписка может быть оформлена не с 1 июня, а с 1 августа.

СОЮЗПЕЧАТЬ

Открыта подписка

на районную газету „Искра Ленина“
на второе полугодие 1958 года.

Подписная цена:

на полугодие — 11 руб. 70 коп.,
на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.
СОЮЗПЕЧАТЬ